

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előzetts helyben és vidéken:

Nagyedvőre 2400 korona. Egy óra 800 korona
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egyes száma köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

Feladvás szerkesztő és lapfőigazgató.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes száma köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

Döntés előtt.

A paritásig felzaklatott idegfeszültséggel figyeljük az eseményeket és várjuk a jövőreli bizottság döntését. A körülmények, amelyeknek egymással való mérkőzéséből a bizottság határozata kialakul, olyan számosak és akkora sulyal esnek a mérlegbe, hogy a tárgyilagossá kérika tehermentül áll a kérdés előtt: **mellettünk szól-e majd a jövőreli bizottság döntése, vagy pedig ellenünk?**

Az igazság az volna, hogy Bethlen miniszterelnök előterjesztését elfogadják és a magyar államvagyonra elrendelt zálogjogot föloldják a külföldi kölcsön lehetővé tételére. Anyuival is kétségelenebb lennek az igazsága, mert győztes ellenségeink, meg a leggyűlölködőbbek is ugyyszólván kivétel nélkül be kellett lássák, hogy

Magyarország gazdasági helyzete fölbomlás előtt áll s ezt a katasztrófát csak külföldi és pedig gyors segítség akadályozhatja meg és fordíthatja jóra. Még annak a belátása elől sem zárkóztak el, hogy gazdasági csődünk veszedelem egész Közép-Európára, tehát amikor rajtunk segítenek, akkor tulajdonképen egész Európát gyógyítják.

Ennek az abszolút igazságnak az érvényesülése elő azonban a kisanatani gáncsal odaállította azt a nem is leplezett követelést, hogy az országos gazdasági zárltságában tehermentül az utódállamokkal szemben, de amily irányban erősíteni lájál, ugyanolyan mértékben meginog a csehek, oláhok és szerbek monopóliuma, amelynek bilincseit Trianon verje ránk. Míután pedig a nagyantantban Franciaország mellett a német jövőreli miatt, Anglia is, Olaszország is elhuzódott s a magyar kérdésben egyenesen Franciaország feléjeles segítése terve ellen foglal állás, a franciák ennek folytán csak kreatúrájukra, a kisanatant-ra támaszkodhatnak s persze, hogy ok viszonyt egyetlen támasztékuknak az érdekeik könnyű szerrel nem hajlandók cserben hagyni a mi kedvünkért.

Ez a mi tragikumunk. Az, hogy a magyar kérdésből az egymás között meghasonlott győztesek hatalmi kérdése nőtte ki magát s alapjában veve már nem arról van szó, hogy rajtunk segítsenek-e vagy sem, hanem, hogy ki az erősebb, a kisanatantira izólódott Franciaország vagy Angliának és Olaszországnak a német után most már a magyar kérdésben is kiélekedett különállása? Világos, hogy a kisanatant csak addig esküszik a franciákra amíg neki párját fogják s magukar hagyja őkt, amint a magyar zálogjog feladására nézve az enyhe angol és olasz álláspontira helyelkednének a franciák.

Igy állanak közvetlenül döntés előtt a dolgok. Es a dolgoknak ebből az állásából ki-ki megítélheti annak a munkának a rejtenejes nehézségét is amelyekkel Bethlen István gróf miniszterelnöknek és Kállay pénzügyminiszternek odakün most meg kellett küzdeniök. Visszafojtott

lélegzettel lessük a küzdelem végét s mert másképen nem lehetünk segítségükre, abban íjthon mindenkinek egyet kell értenie, hogy a belső front pedig álljon szilárdul. **Nincs helye ma semmi törekvésnek, mert az csak a cseheket, szerbeket és**

oláhokát erősítene az ellenünk való agyarkodásban. Mind egy-egy Jászai Oszkár, aki ma nem így gondolkodik és cselekszik s aki épp úgy rászólgál a nemzet megvételére, mint az ellenséges küszöbökön kuncsorgó elvejemült, és jöbbi átkozott címborája.

Bethlen István gróf miniszterelnök hazaérkezett.

Fogadás a pályaudvaron.

Bécs, május 23.
Bethlen István gróf miniszterelnök ma reggel egynegyed 9 órakor érkezett Bécsbe a Róma—Velenca—bécsi gyorsvonattal. A hálólülkéből leszálló miniszterelnököt minden oldalról kérdésekkel halmozták el az újságírók, akiknek minden fáradsága kárba veszett: Bethlen

István mosolyogva hallgatja meg a kérdéseket, választól azonban tartózkodik és nem hajandó idegen földön nyilatkozatadásba bocsátkozni.

Bethlen István délután 2 óra 40 perckor folytatta útján Budapest felé, ahova 8 óra 15 perckor érkezett meg a Keleti pályaudvaron.

Bethlen miniszterelnök bizik abban, hogy utja sikerrel járt.

A miniszterelnök megérkezett Budapestre.

Bécs, május 23.
Bethlen István ma délután fél 3 órakor a bécsi pályaudvaron szalonkocsijában fogadta a MTL munkatársát, akinek a következőket mondta:

Budapestre a legkedvezőbb benyomásokkal utazom vissza. Sok újat nem mondhatok, mert a budapesti és bécsi lapok igen kimerítő jelentéseket közöltek utamról. Egyet azonban hangsúlyozok, ugy Párisban, mint Londonban és Rómában sokkal barátságosabban fogadtak bennünket, mint ahogy azt reméltük. A főkérdésről, a zálogjogok felfüggesztéséről ma döntenek Párisban. Kállay Tibor Párisba utazott vissza, hogy a ránk nézve olyan fontos kérdés eldöntésénél jelen legyen. Remélem, hogy a döntés ránk nézve kedvező lesz. Ez csak az első lépés lesz a magyar pénzügyek szanálására és csak a további lépések előfeltéjeleit teremti meg. A népszövegségi pénzügyi bizottsága lesz hivatott, hogy pénzügyminiszter propositióit fontolóra vegye. A zálogjogok felfüggesztésének kérdésében a döntésnek sokféle módozata lehet, de csak az lehet Magyarországra nézve kedvező,

amely lehetővé teszi, hogy a zálogjogok a magyar kormányának a felveendő kölcsönök részére rendelkezésre álljon. Erősen bizakodom abban, hogy ezt nekünk lehetővé fogják tenni.

Bethlen István gróf ezután a legbarátságosabb módon elbocsúzott Masarevich bécsi magyar követőtől.

Budapest, május 23.
Bethlen István gróf miniszterelnök ma este 8 óra 15 perckor Budapestre érkezett. Khuen Héderváry Sándor követség tanácsos és Angyán Béla sajtófőnök kíséretében, aki Bécsig a miniszterelnök elé utazott. A miniszterelnök határozata kívánóságára az egységspárt határozata folytán ünnepélyes fogadtatás nem volt, mégis számosan jelentek meg, így közeli hozzátartozói, Bethlen István grófné, Daruváry Géza helyettes miniszterelnök, báró Prónay György, Koszó István, Bárciházi Bárczy István államtitkárok, Fogler Béla és még számosan.

A miniszterelnököt elsőnek felesége üdvözölte, majd Daruváry Géza helyettes miniszterelnök és a jelenlevők. A miniszterelnök ezután autójára szállt és a várba hajtatott.

Indítvány a tisztviselők nyomorának megszüntetésére.

A nemzetgyűlés legközelebb 29-én tart ülést. — A nemzetgyűlés ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését Szcltovszky Béla elnök nyitotta meg 11 óra után.

Jeleni, hogy a nemzetközi parlament kereskedelmi konferencia tárgysága meghívást intézett a kormányhoz s kereskedelmi konferencián való részvételre. Bemutatja Győr, Sopron és Debrecen városok feliratját a nemzetgyűlésen a személyeskedések megszüntetése tárgyában.

Szilágyi Lajos, Homonnay Tivadar, Sirauss István és Szakács Andor a

következő indítványt terjesztették be:

Mondja ki a nemzetgyűlés, hogy a fixfizetésű köz- és magánalkalmazottak, nyugdíjasok és nyugbérések nyomorának megszüntetését a lehető legsürgősebb állami feladatnak tartja és azt minden más feladat megoldásának előbe helyezi.

1. Állapítassék meg a létminimum.
2. Egyszerűsítessék a fizetési rendszer. Vonassanak össze a különböző fizetési tételek és a jöbbszfézés, lakáspénz és családi pótlék.

3. A járandóságok automajice emelkedjenek, járandóságát ki-ki aznap kapja meg, amely napon az esedékes.

4. A különböző fegyvereknek fizikára és legénysége rendfokozatonként egyenlő elbánás alá vonandó, egyenlően fizetendő.

5. A hadi érdemek fokéleesebb jutalmazása érdekében kívánjuk, hogy az 1922. évi VI-ik t.c.-ben rendszerezett hadisegélypótlék állandósításak a nem állami közalkalmazottakra, valamint az ugynevezett segédfizeti és alfizeti kategóriákra kiterjesztessék.

6. A már elbocsátott B. listások érdekében kérjük, hogy a B. lista revíziójának lehetőségét 1923. december 31-ig biztosítsa a kormány.

7. Átmeneti viszonyban levő katonafizetkekre vonatkozóan kérjük, hogy a 921. évi XXXV-ik törvények betűszerint végrehajassék.

8. Az újabb elbocsátásokra tervezett rendelkezéseket a kormány mutassa be a nemzetgyűlésen és nyujtsón alkalmas arra, hogy a nemzetgyűlés tagjai is hozzászólhassanak.

Az újabb elbocsátásokhoz B. listák ne szerkesztessenek.

Hadviselő alkalmazottak és szakmunkásokkal szembeni rendelkezések alkalmazottak ne bocsátassanak el.

Egy családnak két tagja, például férj és feleség ne bocsátassanak el. Aki az állam elbocsát, azt ne helyezze rögtön nyugdíjba.

9. A nyugdíj, a jényleges szolgáló alkalmazottak mindenkor járandóságával arányosították és azoknak változásával automajikusán változék. Teljes szolgálati idő után a jénylegesek teljes fizetése, lakáspénze és családipótléka, kevesebb szolgálati idő esetén ezeknek megfelelő hányada fizetendő. Ugyanolyan fizetési osztályból ugyanolyan szolgálati idővel nyugdíjasok mindenkor egyenlő nyugellátásban részesítendők, a nyugdíjasok számára nyujtott szociális segélyek nemcsak a tisztviselők (fizeti) hanem segédfizetők és alfizetők kategóriája is részesüljenek.

10. Az 1923. évi III. t.c. végrehajtási utasítása a menekült és nyugdíjas községi jegyzők nyomora folytán haladékalanul kiadandók.

11. Özvegyi nyugdíjak, az elhalt férj nyugdíjának kétharmadában állapíthatók meg.

12. A magánfizetelők jogviszonyait szabályozó törvényjavaslat sürgősen előterjesztendő.

Indítványozzuk, hogy addig, amíg a fent felsorolt javaslataink meg nem valósulnak, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a fixfizetésesek nyomorán órák alatt enyhítsen

1. A már elrendelt, de valójában még ki nem fizetett külön segélyek felemelt drágasági, felemelt rendkívüli segélyek azonnal kifizetendők.

2. A lakásrendelet miatt keletkezett konkrét problémék egy módosított rendelettel kiküszöbölendők.

3. A családi pótlékok felemelendők.

4. Kedvezményes ellátás korlátozására vonatkozó rendelkezések. (Háztartási alkalmazottak havonta 6 ezer koronánál jöbbsé kereső nyugdíjasok, ügyvédi irodát nyitott nyugalmazott bírák és ügyészekre vonatkozó rendelkezések) a fizetések vég-

leges rendezésig helyezessentek helyen kívül.

5. Az utazási kedvezmények tekintetében az 1922 évi állapot állítsassék vissza.

6. A hivatalos kiküldetéseken az összes tényleges kiadások megtérülendők.

Mielőtt az interpellációkra átérnének az elnök megreszi előterjesztését a legközelebbi ülés idejére és napirendjére vonatkozólag javasolja, hogy a legközelebbi ülést kedden, május 29-én, délelőtt 0 órakor tartják, amelynek tárgya a további teendők iránti intézkedés legyen.

Jelenti, hogy a helyettes miniszterelnök kíván szólni.

Daruváry helyettes miniszterelnök: Tisztelt nemzetgyűlés! Kérem a t. nemzetgyűlést, hogy a mélyen tisztelt elnök ur napirendi javaslatát elfogadni méltózzassék. Azok az indokok, amelyek a nemzetgyűlést arra vezették, hogy a miniszterelnök ur és a pénzügyminiszter ur utazásának megkezdésekor a tárgyalások a mai napra halasztotta el, szólnak amellett, hogy ez az elnapolás még par napig érvényben maradjon addig, amíg a miniszterelnök urnak módjában lesz a külföldi utazásáról a nemzetgyűlés előtt beszámolni. Az elnök ur napirendi javaslatának elfogadása pár napra meghosszabbítását jeleníti annak a Treuga Deinek, annak a politikai feyverszűnetnek, amely szükségképpen és méltó határréfé képezte azoknak a tárgyalásoknak, amelyeket államférfiaink a nemzet elértébevégek érdekébenke biztositása végett külföldön folytattak és részben még folytatnak. Ez a Treuga Dei egyszerűen újabb biztositéka, tanujele volt nemzetünk magas politikai műveltségének és iskolázottságának, amelyek évszázados alkotmányos eleje folyamán elsejtitott és mint ilyen egyuttal záloga a mostani külpolitikai akció sikerének.

Ezekről a szempontokról vezetve kérem a t. nemzetgyűlést, annak minden pártját és tagját, hogy az elnöki napirendi javaslatot fogadja el.

A Ház egyhangulag elfogadja az elnök napirendi javaslatát.

Ezután az interpellálni szándékozók elállnak az interpellációtól, csupán Hegymegi Kiss Pál indokolja meg, miért halasztja el az interpellációt.

Az ülés fél 12 óra után ért véget.

Hódmezővásárhely ünnepli Bethlent.

Hódmezővásárhely máj. 23. Hódmezővásárhely törvényhatósági város május havi rendes közgyűlésén napirend előtt bizalmat szavazott Bethlen István grófnak és kormányának abból az alkalomból, hogy a miniszterelnök külföldi újáról visszatért. A közgyűlés a miniszterelnököt, úgyis mint a város első kerületének nemzetgyűlési képviselőjét, törvényhatósági biztositó és ragaszkodásáról biztositotta és határozatát táviratilag közölte a miniszterelnökkel.

Részleges villamosáram szünetelés.

Értesítjük a villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 24., 25., 26. és 28-án, déli 12 órától délután 3 óráig a hálózatunkon eszüközlendő oszlopcsatlások miatt a Csapó-utca végén, Árpád-téren, Csillag, Bercsényi, Nyil, Homok, Apaffy-utcaikon, Patay, Möréc-telepekn, Csapókerjében, a Nagyerdőn és a Pallag pusztán nem lesz villamosáram szolgáltatás.

A Világítási Vállalat.

Cowerkó, gyapjuszövetek Berbery.

és nyári mosókélmék óriási választékban meglepő olcsón oooooo

Bihari Zsigmond

posztóüzletében, Piac-utca 16. Elegáns férfiruhák legújabb divat szerint mérték után készülnek.

A vasárnapi nagy sport-ünnepély.

Kerületi tornaverseny Debreczenben.

Debrecen, május 23.

A kerületi tornaverseny iránt, mely előreláthatóan egyik legszebb sport-ünnep lesz az utóbbi éveknek — országos méretű érdeklődés mutatkozik. Klébelsberg Kunó gróf kultuszminiszter, Peéry Pál dr. és Schwöder Ervin dr. államtitkárokon kívül Budapestről még több más magas vendég kilátásba helyezte megjelenését a magyar ifjuság e 18 év óta első nagyszabású versenyén.

A vidéki iskolák csapatai szomban

reggel és délelőtt érkeznek meg. Aznap délután 3 órai kezdettel fog lefolyni az egész tornaverseny főpróbája, az összes előmérkőzésekkel s karonazene szereplésével. A főpróbát igen mérsékelt helyárrakkal a közönség végignézheti.

Jegyek a főpróra szomban délután fél 3-tól a DTE sporttelepén, a vasárnapi versenyekre pedig pénteken déltől kezdve az Antalfy-, Csáthy- és Méliusz könyvkereskedésekben válthatók.

Nagy érdeklődés mellett folyt le az ohati birtokok bérbeadása.

Kiestek a régi magyar bérlők.

A hetek óta nagy érdeklődéssel várt ohati földbirtokok bérbeadására vonatkozó árverés szerdán délelőtt zajlott le a városhaza kisáncstermében, nagy számu érdeklődő jelenlétében. Az árverést Zöld József tanácsnok vezette s megjelentek rajta a város képviselőiben dr. Magoss György főügyész, Balogh István biztositási tag, dr. Miszji Károly ügyész és Nagy Dezső íb. számvevő.

Először a 3581 katasztrális holdat kitevő külső Ohat nevű birtok bérbeadására került a sor, amely birtokot eddig Csanak Jenő bérelt. E földbirtokra árvereztek: Csanak Jenő, Bleyer és Faragó, Gara Alajos, Bleyer és Heimann, Fried Samu, Rosenfeld Sándor, Klein Sámuel, Vásáry Testvérek és Lichsejn testvérek. A 65 kg. kikiáltási árral szemben legelőbber ígért Klein Sámuel, aki 155 kg.

buzát ajánlott meg holdankint. A biztositás azonban ugy az ő, mint a Vásáry Testvérek és a Bleyer és Faragó bányapénzét is visszatarthatja, mivel alig 2-3 kilogramm különbség volt az általuk megajánlott bérösszeg között.

A 4269 katasztrális hold belső Ohat nevű földbirtokra négy árverező jelentkezett, Csanak Jenő, Gödény László, Bleyer és Heimann és Lichsejn testvérek. A 65 kg. kikiáltási árral szemben Bleyer és Heimann ígerte a legelőbber 130 kg. buzát holdankint. A biztositás itt is visszatarthatja a három legmagasabb ígéréteket jevő bányapénzét.

A földbirtokok bérlétének határdeje 12 év, mely 1924. október 1-vel kezdődik. A bérbeadási árverés eredményéről a legközelebb fog a tanács dönteni.

Ne gonyoljátok az eperfalomb szedőket.

Az országra nagyjelentőségű a selyemhernyó tenyésztés

A városi tanács felhívása és figyelmeztetése.

Közöljük a város lakosságával, hogy az utcákon, köztereken és közutak mentén levő eperfáról lombot minden selyemtenyésztő szabadon szedhet tekinet nélkül arra, hogy az, akinek ingatlana előtt az eperfák állanak, foglalkozik-e selyemtenyésztéssel, vagy nem.

Fentiekre hivatkozással nyomatékosan figyelmeztetjük azért a város lakosságát, hogy a selyemtenyésztéssel foglalkozókat az amugy is sok fáradsággal és megterheléssel járó lombzedés munkájában ne akadályozza, jóvábbá az eperfák bemozolásától szigorú büntetés terhe alatt tartózkodják.

Ezzel kapcsolatosan arra is felhívjuk a város lakosságának figyelmét, hogy a selyemtenyésztőket ezen tisztességes és hasznos hajtó munkától érejtlen gonyolódások és gáncsolások által ne riassza el, hanem jólétesére hallgatva, öket tőle telhetőleg támogassa. Különösen feladaja leendő a szülőknek serdülő gyermekeiket ez

irányban felvilágosítani és főleg az eprák rongálásától visszajartani.

A selyemtenyésztés inenziv termelő munkája ugyanis hazánk jelenlegi szomorú gazdasági helyzetében — eltekintve a kg-kéni 1400 K-as gubóár mellett elérhető jelenlékeny anyagi haszontól — egyszerűen oly nagyfontosságú, szinte hazafias érdekű tevékenység, amelynek csak a munka iránt mindenkor tanusítandó tisztelet és megbecsülés illelhet meg.

Debrecen városnak felvilágosult, munka tisztelő és a közérdeket mindenkor felismerő lakossága előtt, kik közül miní katonák, vagy hadifoglályok a háboru folyamán és ez köveletleg a selyemtenyésztésnek a művelő Olaszországba való jérhódításáról személyes tapasztalásból is meggyőződhetek, felesleges is lenne idevonatkozólag továbbiakban a selyemtenyésztés fontosságát, illetve a selyemtermelés akadályozók tevékenek lelkiismeretlen és a közre káros voltját hangoztatni.

Városi tanács.

A korona 10¹/₄

Terményözsdé zárlat: A mai terményözsdén igen kis forgalom mellett az árak nagyjából változatlanok. Némi érdeklődés csak jengeri és zab iránt mutatkozik emelkedő árfolyamok mellett. A zab és jengeri 5 koronával drágultak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 260—62 és fél, egyéb 257 és fél, 260, 78 kilós tiszavidéki 262 és fél, 267 és fél, egyéb 260—65, rozs 18,000—18,250 takarmányárpa 15,000—15,500, sörárpa 16,500—17,500, zab 18,500—19,000, jengeri 16,250—16,500, korpa 7600—700.

Gyapjupiac: A kereslet megélénkült és ennek folytán az irányzat szilárd. Középméretű áru 3000 koronáért könnyen talált vevőre.

Zürichi zárlat: Berlin 100, Hollandia 21675, Newyork 533.50, London 2566, Páris 3690, Milánó 2675, Prága

1653 és fél, Budapest 10 és egynegyed, Belgrad 579, Varsó 113, Bécs 7.8 és egynegyed, osztrák bélyegzet 7.8 egy negyed, Szófia 445.

Ferencvárosi serzésjelentés: Dél felhivatalos: Szabadvásári maradvány 295, érkezett 410 serzés és 25 süldő, eladott 215 serzés és 8 süldő. Árak: zsírserzés öreg, I. r. 1370. Zártvásári maradvány 26, érkezett 8. Zártvásáron üzlet nem fejlődött ki.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 18,900 pénz, angol font 24145—745, dollár 5220—370, márk 990—1110, Berin 940—1060, lei 28—30, Bukaresi 2750—950, Kriszjánia norvég korona 850—80, Italia lira 252—62, Prága szokol 155 és fél, 161 és fél, Szófia leva 42 és fél, 44 és fél, Varsó lengyel márk 1070—1190, Brüsszel belga frank 298—308, svájci frank 945—75, Amsterdam hollandi forint 2037—97. Többi változatlan.

A Debreczeni Déri Muzem.

Lapozgatom a Debreczeni Déri Muzem 350 oldalas, hatalmas tárgy mutatóját, s végül azzal a megnyugvással teszem le, hogy a benne röviden leirt, kimondhatatlan értékű műkincsek remélhetőleg nemsokára Debreczen s vele együtt a Tiszántul lakossága elé fognak tárulni! Ugyanis a tiszántuli ref. egyházkerület elnöksége nagy megértéssel hajlandó átengedi a Déri Muzem céljaira a Fűvészkertet s hisszük, hogy ilyformán a Déri Muzem elhelyezése elé végre semmi akadály sem fog hárulni s mielőbb megkezdődik az építkezés.

A Déri Muzem felépítésével olyan jellegű és értékű közművelődési intézményt nyer városunk, melyhez hasonlót nincs az egész országban. Teszi pedig a muzeumot ily rendkívülivé elsősorban az a tény, hogy gyűjteményei az emberi művelődés egész fejlődését elénk tárják, különös tekintettel nemzeti művelődésünkre, másodsorban pedig az, hogy az egyes gyűjtemények keretén belül oly kékáló műkincsei vannak, melyek hazánkban, sőt egész Európában egyedüliek, mint például Munkácsy: Ecce homo-ja! Ez állításunkat bizonyítja az, hogy a Déri Muzem kincseiből elsősorban a budapesti Nemzeti, Szépművészeti- és Iparművészeti Muzemok szerették volna kiválogatni a reájok nézve hézagpótló darabokat, de Déri Frigyes ur ehez nem adta beleegyezését s így e nagy ritkaságokkal, ékes teljes Debreceni Déri Muzem fogja, reméljük, nemsokára városunkba vonzani még a fővárosból is a műértőket, komoly kutatókat.

A Déri Muzem egyes osztályai elénk tárják az összes kő, réz és bronz korszakát. Az ókori rész az egyiptomi, görög, etruk és a római műveltséget ismerteti meg, igen tanulságos a népvándorláskori osztály is.

A későbbi korok gyűjteményeiben mind erőteljesebb a hazai vonatkozás: s e csoportokból kiválik a fegyver, az ötvös, az érem, a kerámia gyűjtemény, a képzőművészeti s végül a keletázsiai osztály.

E gyűjtemények legkiválóbb, a fővárosi muzeumok által is kívánt darabjai a már említett Munkácsy képen kívül egy Kupeczky kép, az egyiptomi csoport néhány ritka fegyvere, a görög tanagrai szobrocskák, egy korinthoni bronz sisak, a római márvány császár-szobrok, egy teljes bronz tripon. Mátyás király korabeli álló tárcsa, renaissance acélpajzs, egy XVIII. század eleji filigrános díszítésű fedeles serleg, s a keletázsiai iparművészeti gyűjtemény több darabja. Mig a páratlan éremgyűjtemény legértékesebb darabjai az ötös és tízes aranyak s Mátyás király egy arany emlékérmé.

Kívánatos, hogy az ugy terjedelmében, mint kiváló darabjaiban páratlan gazdaságu Debreceni Déri Muzem mielőbb fölépítették városunk büszkeségére, az egész nemzeti művelődésének érdekében Déri Frigyes soha nem halványuló nagylelkiségének örök emlékezetére!

Nagy József.

Olvassa el a VILLÁM
vasárnap i száma!

Ujdonságok.

Debrecenben tilos a tivornyázás.

A belügyminiszter rendelete.

Rakovszky Iván belügyminiszter legutóbbi körrendeletét intézet, valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez és az államrendőrség főkapitányaihoz s e rendeletben felhívja a figyelmükre, hogy a város területén mindinkább elszaporodnak a tivornyahelyek, amelyeknek működése a közrend, a közérkölciség és az üzleti tisztesség követelményeivel ellentétben áll.

Berjeltja ezekre a helyiségekre nézve a jancokaj és egyéb ehhez hasonló maradványokat. A rendelet megszegői súlyos büntetés alá esnek.

Ügyvédi hír. Dr. Beniske Imre gyakorló ügyvéd dr. Gévay Béla debreceni ügyvéd társát, és irodavezetőjét a kormányzó ur ő főméltósága a debreceni kir. járásbíróvához bírónak kinevezte. Az új bíró a hivatalos esküt, a tegnapi napon tette le s egyben a debreceni ügyvédi kamaránál az ügyvédek névjegyzékéből való förlését kérte azzal, hogy irodája részére ügygondnoki kirendelése mellőzessék, ment iratait, dr. Gévay Béla debreceni ügyvédnek adta át. Ugyanez alkalommal dr. Gévay Béla ügyvéd irodájának vezetését a jog- és államtudományok tudára: dr. Gabala József, a közelmúltban nyugalmába vonult pénzügyi tjtárk vette át, — akiben az ügyvédi iroda nemcsak régi jogászt, hanem egyben közismeretben kiváló pénzügyi szakembert is nyer.

Esküvő. Dr. Tóth Emil a Debreceni Első Takarékpénztár cégjegyzője, néhai Tóth Béla gyógyszerész és neje Göhl Irma fia tegnap délután esküdött örök hűséget Sággy Margitnak, Sággy Ferenc gyógyszerész és neje Oláh Kornélia leányának. Az egyházi esküvőt a menyasszony szülei házában Pálffy Béla apát, Theresianumi igazgató vezette. Tamuk voltak a menyasszony részéről dr. Trocsányi Béla orvos, a vőlegény részéről Várady Szabó Miklós nagybíró.

A hajduböszörményi gimnázium sikere az országos dalversenyen. A Magyar Jövő szokásos pünkösdi országos ijesági dalversenyben a hajduböszörményi és debreceni középiskolák közül egyedül a hajduböszörményi ref. Bocskay gimnázium vett részt. László Péter, kitűnő énekjárárnak vezetésével, 50 diák utazott fel még penteken Budapestre, ahol a Magyar Jövőnek a Vigadóban rendezett országos dalversenyéről szép ezüst serleggel tértek vissza.

Börjelenítés: Készbőrök, Krupon talp 6500—8000, lábas talp 6000—6500, zseiros tehenbőr könnyű 9000—11.000, nehéz 8—10.000, box calf 1900—950, sevrő 1800—2800. Az árak további 5—10 százalékkal esnek. A forgalom csekély.

Nyersbőrök: Nyers marhabőr 900—1000, száraz 1800—2000, nyers borjubőr 2300—400, száraz 4600—800, ló-bőr szőrtől 9—10.000, száraz 7—8000, gyapjas juhbor 100—200, nyirott juhbor 900—1100. Árak hanyatlottak, forgalom csekély.

Komáromot nagyközséggé fokozzák le a csehek. Komáromból jelentik: A cseh kormány már régen tervbe vette a felvidéki nagyobb törvényhatósági városok lefokozását. Erre vonatkozóan annakidején törvényjavaslatot is fogadtak el a nemzetgyűléssel. Ennek a törvénynek az utját készíttik most elő Komáromban azzal a tömeges nyugdíjazással, melyet legutóbb elrendeltek s amely szerint minden különösebb megokolás nélkül nyugdíjazták a polgármestert, a városi írnokot, a végrehajtót, a városi pénzbeszedőt, egy rendőrtizedest, a negyedmestert és a kapust.

Molykár ellen szörmék megóvásait felelősséggel vállal Klonda szűcs, — munkamara. Telefon 14-25.

A jóvátételi bizottság teljesítette Magyarország kívánságát.

Elhatározta a zálogjogok felfüggesztését Missziót küld Magyarországra.

Páris, május 23.

A jóvátételi bizottság ma este hat órakor ülést tartott hogy Magyarországnak a zálogjogok felfüggesztésére vonatkozó kérelmét tárgyalja. A bizottság ülése este nyolc órakor még tart.

Páris, május 23.

Feladatott este 8 óra 32 perckor. (A Havas iroda jelenti.)

A jóvátételi bizottság mai ülésén elhatározta, hogy Magyarország bizonyos jövedelméről szóló zálogjogok

ideiglenes felfüggesztésére, — mint a kölcsön garanciájára vonatkozó magyar kívánságok teljesítése elől nem zárkózik el, továbbá, hogy haladéktalanul missziót küld Magyarországra, amely Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetét meg fogja vizsgálni és végül felszólítja Magyarországot, hogy a békeszerződésből származó terheket rendszeresen fizesse és hajtsa végre a többi rendelkezéseket is, amelyek nem jelentenek pénzügyi terheket.

Drótnélküli telefon bemutató előadás.

Vármegyeház közgyűlési termében.

Szombaton délután 6—8-ig.

Rendkívül nagy érdeklődés előzi meg a drótnélküli telefon szombati bemutatóját és a drótnélküli telefonon át rendezendő magyarszású hangversenyt. Olyan alkalom ez, amelyet igazán nem lehet és nem is szabad elszalasztani. Van is párszázalékosan nagy érdeklődés.

Jegyek az előadásra a Világítási vállalat városi üzletében kaphatók 100—400 koronáig. A vigalmi adó a jegyek árában bennfoglalják.

Mivel a jegyek legnagyobb része

már előjegyzésben elkel, a Mérnök egyesület vezetősége minden lehető megkísérel, hogy vasárnap vagy hétfőn az előadás megismételhesse, azért, hogy a technika ezen legújabb vívmányát minél jobban megtekinthessék és hallgathassák.

Az előadás részletes műsorát, amelyben szerepel, a szombati 26-ik számban fogjuk közölni. Aki csak jeheti, ne maradjon el erről a nagyszerű előadásról.

A Tiszántúli Méhészegyletek Szövelsége a debreceni Mezőgazdasági Kamara és Méhészei Felügyelőség közreműködésével f. hó 26-án, szombaton d. e. 11 órakor a városháza kis tanácstermében értekezletet tart, a Debrecenben augusztus 15-én rendezendő méhészei kiállítás sikere biztositása és a kerületi beszerzési és értékesítő szövetkezet megalakítása tárgyában. Erre az összes helybeli méhészeket meghívja az elnökség.

Egy részeg himárinas lelövessel fenyegette a járőrelőket a Gerébtelepen. Kedden este Szabó Antal 22 éves himárinas gazdája hajlőveit revolverét ellopva és egy társával az egyik Láhner-utcai koresmában alaposan beborozva duhajkodni kezdett, majd az utcára menve előhúzza revolverét és a járőrelőket lelövessel fenyegette, ha nem térnek ki előle. Geller János szabados próbarendőr kardot kötve megfékezte a garázdálkodó fiatalembert és átadta egy csendőrfőnöknek, Szabó Antal ellen a rendőrség megindította az eljárást.

Tanulótársak találkozója. Felkérjük azon volt iskolatársainkat, akik az 1896—1903. évig bezárólag a debreceni felső kereskedelmi iskolát végezték, egy együttes találkozás céljából címükkel velünk jöjjenek szíveskedjenek. Benyáts Emil és Fábán Károly Debrecen, Kölcsonös Segélyző Egyesület.

Óriási jégverés Galiciában. Krakókóbból jelentik: Tegnapi délután Kolomea felett nagy jégvihar vonult el, amelynek katasztrófális hatása volt. A város határában milliárdokra menő kárt okozott a verésben. Egyik-másik jégdarab harmincöt dekagramm nehézségű volt. A vihar Kolomea közelében megállásra kényszerítette egy vonatot, amelynek utasai közül a sűrűn hulló jégdarabok többeket megsebeztek.

A mikófalvai passió előadások június hóban megkezdődnek. A játszóter renoválása, ártfestése és díszítése folyamában van. Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál a Társulat vezetősége Mikófalván.

Tegnapi halottak. Molnár Eszter ref. 18 éves, Szahmári Erzsébet ref. 17 hónapos, Komlóssy Róza r. kath. 35 éves, Harangi János ref. 45 éves, Szicskás Erzsébet ref. 1 napos, Kiss Lajos ref. 23 éves, Kanál Gábor ref. 2 hónapos.

Főnyeremény egy félmázsas cukor.

A debreceni népjóléti hivatal tárgysorsjátéka.

Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala 59084—1923. IX. B. P. pü. M. sz. alatt ez évben is kapott engedélyt intézmény alapja javára rendezendő tárgysorsjátékra.

A kisorsolandó tárgyak ez évben: kockacukor 50 kg-os és kisebb tételekben, női és férfi felöltő szövetek, ruhaszövetek, egy-egy zsák nullás, főző és kenyér liszt, gyermekkabátok és ruhák, svenjerek és számos kisebb tárgy.

Sorsjegyek már is kaphatók, a hivatal Miklós u. 23. szám alatti helyiségében, naponta 8—2 és d. u. 3—6-ig, darabonként 100 K-ért.

Megbokrosodott lovak elragadtak egy kocsi. Macsi Tóth András gazdálkodó lovai szerdán délelben eddig még ismeretlen okok folytán a Bika előtt megbokrosodtak és a kocsi elragadták. A kocsi, Széll Mihály igyekezett a lovakat megfékezni, de a gyepőlészárak elszakadtak és a lovak tekezeletlenül rohantak a Fűvészkeri-utca felé. Közben a kocsi egyik része eldőlt s a kocsi legény nagy ivben kirepült a kövezejére. Utána Tóth Andrásné ugrott ki a kocsiból, majd őt is követte rokona Szabó Mihályné. A kocsin ülők mindnyájan megsérültek s a sérülteket dr. Hajnal Dezső, majd a mentők részeseitették első segélyben. Tóth Andrásnak csak könnyű sérülést szenvedett, míg Széll Mihály fején és jobb lábán, Szabó Imréné pedig tarkóján szenvedett súlyosabb sérülést és utóbbi agyrázkódást is szenvedett. Széll és Szabóné a mentők a sebészeti klinikára szállították. A megvadult lovakat a Meszter-utcan fogta meg egy rendőr és behajtotta az összeért kocsi a város istállójába. A rendőrség a szerencsétlenség ügyében megindította a nyomozást.

Hölgyek arcáról szelplő, májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. Saját készítményű szelplő kenőcs kapható. „Venus” kozmetika (Széchenyi-u. 16).

Színház.

Bajadér szenzációs előadásainak őszinte frenetikus sikerét az eddigi előadások halás közönségének tettségű és tapsorkánjai élénken bizonyítják. E világhírű operett, melynek dalait Velencétől Chicagóig dudolják, már népszerű melódiai révén is maradandó sikerre juthat számot. A debreceni jökeletes operett előadás kiváló szereplői egyenként és összesen tudásult legjavával jutaják diadalra a Bajadér, mely még a jövő héten is dominálja a műsort. Jegyelővé. Az előadás kezdete fél 8 órakor, vége 11 óra után.

Névjelen asszony, dráma 6 felvonásban, játszik a párisi Comedie française művészei ma utoljára az Apollóban.

Levegő királynője, nagy cirkusz attrakció pénteken az Apollóban.

Nyilttér.

Nagy Anjal Diószegi utca 12. számú fűszeressel társas viszonyban lépjem, felhívom a nejaláni hírelezőket, hogy követeléseiket nálam 27-én, vasárnap déli 10 óráig jelenítsék be, mert azon időn túl semmiféle követelések figyelembe nem vétetnek.

Elischer, Csapó 82 Fűszerüzlet.

*E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Az Első Takarékpénztár épületében levő vizgyógyintézet, zander és villamosság gyógyintézet megnyílt.

Vizkurák, szévsavas fürdők, sósfürdők, kénesfürdők, iszap kezelés, villanyozás, orvosi massage, soványító kezelés, Zander, svéd torna.

Orvosi rendelés egész napon.

OCSKA

vasat, rozet és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható.

cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. **Steiner** Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Beköltözhető

3 szoba, konyha, istálló, góré, sertésól, villany, teljesen új téglá épület eladó Cím a kiadóhivatalban.

Nagyforgalmu kövesországon eladó **15 magyarhoidas kisbirtok** nagyon jó karban levő, gondozott tanya épületekkel. Miután egy igen forgalmas országton van e birtok

kitűnő dolog lenne oda italmérésli engedélyt kérni!

A Törökszentmiklós—mezőtúri köves országut szélén, 4 és fél kilométernyire a várostól.

Cserépes épület, egy szoba, konyha, kamara. Teljesen új, cserépes istálló 3 darab jószágra. Sertésól 15 darab sertésre, 600 négyszögöl konyhakert, jó vizű kut.

Ára nyolommillió korona!

A birtok részletes leírása megkapható és bővebb felvilágosítás nyerhető az ingatlan eladása felett rendelkező NAGY LAJOS országos ingatlanforgalmi irodánál, Veres-utca 9. szám.

Rögtön beköltözhet! Sertést is tarthat!

Pékséget is kap!

Régi, erős forgalmu sütőde a Péterfiak részbe eladó!

Bármilyen más üzlet céljára is alkalmas!

Ára teljes berendezéssel együtt 700 ezer korona! Nyílt utcai szoba, konyha, speiz, külön padlás, pince, faskamara, nagy udvar, szabad sertéstartás. — Villanyvilágítás. Olcsó lakbér!

Az erős strapa miatt eladó! 24 óra alatt átvehető és beköltözhető!

Komoly érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek az eladás felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodában Veres-utca 9. szám.

Ajánlat

Feszmérők, delejgyújtók, orvosi villamos készülékeket gyárt, javít vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvétetik.

Kész divány jutányos árban kapható. Javítás, áthuzás és paplanok a legolcsóbban készülnek. Erdős kárpijos és paplanos. Simonffy utca 11. 537

Elcserélem dbreceni 1 szoba, konyhás lakásomat újpestivel. Cím a kiadóban. 897

Egy udvarra nyíló szobámat elcserélném ugyanolyannal vagy egy szoba, konyhával Bekecs utca 1. 820

Divatos női ruhákat, kosztümöket jutányosan készítek. Tanuló leányok felvétetnek. Egyház-tér 14. keresztépület. 871

Két szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel butorokkal. Zsák utca 5. szám. 815

Varró leány mindenféle házi javításra és új munkára uri házhoz vidékre vagy uradalomba ajánlközik. Címre a kiadóban „Varróleány” jellegre kérek. Tépe küldendő. 829

TÁRSAT KERESSEK

2—3 millióval ipari üzem felállításához. Iparom van, Czim a kiadóban.

Kékkő, Raffia, Szekérkenőcs

Saját termésű és MAUTHNER-féle

vetemény- és virágmagvak

Alapítva 1823-ban **CSANAKNÁL.** Telefon 70. Piac-utca 51.

Két csoda olcsó vétel!

2 millió koronáért megkapható a Hatvan-utcai kert első utcájában, a **Diófa-utca 32. számú ingatlan.**

Felséges levegő. Szőlő. Gyümölcsös. Konyhakert.

A Mester-utca végén levő GYERMEKMENHELY villanyos megállóhoz néhány percnyi gyalogséta. 811 négyszögöl, rajta egy kis épület, egy szoba, előtte veranda, nagy faskamara, sertésól, szivattyús kut.

Erre az évrre ki van adva haszonbérbe!

Mellette van a Czeglédy Mihály ur nyaralója (Diófa-utca 32. sz.) ha zárva lenne a kapu, az érdekes ódő menjen oda, ott készséggel felmutatják ezen ngallant.

Vasutasok! Ez meg önöknek lenne nagyon megfelelő!

24 óra alatt beköltözhetnek!

3 millió koronáért megkaphatják a Homokkert legszébb helyén, az óvoda mellett, az

óvoda-utca 5. számú házat.

700 négyszögöl termőszőlő, konyhakert, gyümölcsös, körülbelül 120 darab termő gyümölcsfával. Közvetlen szomszédja a dr. Magoss tisztifőügyész ur Ömeltő-ága szőlő, e szomszédágában a dr. Keserű törvényszéki elnök ur Ömeltő-ága szőlője és a dr. Berényi orvos ur nyaralója. Igazi előkelő uri hely!

Azonnali beköltözésre kap a vevő: 2 szobát, konyhát, speizt és egyéb mellékhelyiségeket!

Igaz, hogy az utcai fronton egy szerény kis nádas épület van, két szoba, konyhás lakással, de bent az udvarban vannak az új épületek, téglából építve, cseréppel fedve. Az egyikben 2 szoba, konyha, speiz, a másikban egy szoba, konyha, speiz.

A szüretelő edények is velemennek! — Egyik ingatlan után sem kell fizetni a vevőnek egyetlen fillér költséget, vagy ügynöki jutalékot, sőt a telekkönyvi átíratás sem kerül a vevőnek egyetlen fillérjébe sem, mert mind a két ingatlan tulajdonosa a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat, Veres-utca 9. Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló.

Elcserélném szoba, konyhás lakásomat hasonlóval Csapókeret, — Vasúti sor 15. 873

Valódi patkányfogó kutyák kaphatók Kigyó utca 32. sz. 874

Kiadó gyümölcsös 500 négyszögöl bevetve, — megkapálva, szép terméssel azonnal átadó. Széchenyi kerthé. Cím a kiadóban. 876

Ügyvédek, magánfelek részére másolásokat gyorsan és pontosan készírt özv. Kovácsné — Fűveszkeret u. 16. 880

Házmeszteri pince lakásomat elcserélném földszintesre megegyezés szerint. Arany János u. 20. 907

Jobb fiataj asszony elmenne idős párhoz hol nyugodt otthon talál, vidékre is elmegy. Cím a kiadóban 902

Elcserélném két szobás lakásom hasonlóval. Kandia-u. 15., hárfuló lakás. 898

14—16 éves tisztességes leány, kis családhoz könnyű házimunkára azonnal belephet. Cím a kiadóban. 895

Varni megyék házhoz, újat, javítást kevés fizetésre, teljes elásra jobb urnó vagyok. Cím a kiadóban 893

Olcsó tűzifa, cserbortfa míg a készlet tart **mázsánként beszerzhető, hazaszállítva 2300 koronáért a „Turul” fakitermelő vállalatnál.** Bőszörményi-ut 2. A Nagymező-utca végén. Iroda Csapó-u. 8. Telefon 6-39 és 12-91. 884

Kereslet

Lapkihordó asszonyok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Veszek aranyat, ezüstöt, briliánsat, antik ék sezt, zálogcédulát, legmagasabb napi árban — Griisch György, Koszuth-utca 13., saját ház, emeleten. 220

Arany 10 és 20 koronát, ezüst 1 és 2 koronát, Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamisítogat legmagasabb áron veszek. Stassik és Blatner, Csapó utca 12. sz. 202

Veszek használt butorokat, madracokat, szőrt, afrikot, tükröket, gyermekkoscsikat, mindenkor, Széchenyi utca 8. 193

Pincér tanuló felvétetnek a Gambriusban 846

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcédulát, vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet. 878

Intelligens gyermek szerető nőt keresek 2 gyermek mellé. Németül tudók előnyben. — Frak, Piac 43. 849

Házvezetőnő vagy gazdasszony, egy teljesen megbízható intelligens vagy jobb házvezetőnő vagy gazdasszony, esetleg egy — gyermekkel is vidékre költögetni családhoz kerestetik. Ajánlatok írtatás feljuttatással — Ötvös Béla főjegyző, Tépe küldendő. 829

Egy komoly és jó munkás borbély segéd állandó munkára felvétetik. Nagy Teleki 92. 900

Kis gyermek mellé keresek egy megbízható idősebb nőt adának. Jelenkezhet egész nap. Piac-u. 22., II. em. Fried. 908

Bejáró kis leányt keresek, Csapó-utca 55 szám, bejáratától jobbra 906

Bácskai házaspár — házjárati alkalmazást keres, lehetőleg azonnalnra, 11 óráig a kiadóban személyesen beszéltek. 891

Pár százezer korona kölcsönt keresek, jó kamajot fizetek biztosíték mellett. Cím a kiadóban. 889

Ügyes csapos és pincér tanuló, keres a Gambriusban. 887

Század 2 gyermek mellé keresek, jó fizetés mellett. Cím a kiadóban. 886

Fiatalkövács segéd felvétetik Juhász Béla kovács mesternél. Homok-utca 140. 882

Kifutó leány azonnal felvétetik Szent Anna 6. Üvegüzlet. 899

Egy jó munkás csizmadát segédt és egy cipész segédt elfogadok. Toth Lajos, Kuty-utca 55. 903

Kölcsönt keresek — első helyen bejábblázva 1.500.000 koronát, hat hónapra, magas kamatra. Cím a kiadóhivatalban. 901

Irodai kisasszonyt, könyvelőben, némileg járjást felveszek fizetésért és lakásért. Márton Kálmán, Piac 44. 831

Cipészsegédt fölvesz Grósz Lőrinc, Széchenyi 12. 896

Ezüstpénzt, arany-pénzt, magas áron veszek. Timár-u. 11. Iroda. 905

Fiajal takarítónőt keresünk. Jelenkzni a Bocskaigyógyszerárban lehet. 13

Tűzi munkás (kovács), felvétetjük. Jelenkezés József kár. herceg-utca 16. d. u. 2—3. 841

Jogászt keres Pécsi ügyvéd, Vrbóczy-utca. 840

Jó fizetéssel állandó női modell felvétetik. Cím a kiadóban. 818

Tömegfőzéshez szakácsnő felvétetik a gyermekmenhelyben. — Jelenkezés a gondnoki hivatalban 8—2-ig. 841

Munkás leányok és kocsisok jó fizetéssel azonnal felvétetnek. — Teleki utca 100. sz. 480

22-ikén elveszett a Király utcából Szalkai utcáig egy páca, amir írás van. A megtaláló illő jutalomban részesül Nap u. 4. 878

Egy szorgalmas munkás ember állandó foglalkozásra azonnal felvétetik Grósz fatereskedőnél, Ujvárosi utca 5 szám. 879

Főterem, vagy annak közvejlen közelében 1—2—3 szobás lakást keresek. Butorozott is megfelel. Magas lakbért fizetek. Ajánlatokat „Bankbizományos” írtigére a kiadóba kérek. Közvetítő díjazok. 834

Eladás

Eladó Csillag-utca 70 számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, speiz azonnal átadó. 9480

Díszes újazó bőrdond marhaborból, egészen új eladó. Cím a kiadóban. 9

Teleki utca 32. számú ház timár teleppel eladó. — Értekezhetni ugyanott. 680

Mindentéle használt, bujorok olcsó leszállított árban eladók. — Fenyvesi, Piac 37. 419

Beköltözhető ház — nagy udvaral és kerttel eladó. Timár-u. 11. Telefon 10—92. 825

Fajmalac, 8 darab, 6 hónapos, eladó. Tócsakert, István-ut 43. 868

Hajókocsi egy és 2 lovas, lószerszám erős, igavás szekér eladó. Tócsakert, István-ut 43. 867

Háziszappan elsőrendű, csontsazraz, negyven kiló, jutányosan eladó. Csapó-utca 56. alatt. 904

Eladó ágytakarók, abrosz, új szövett aljak, lószór madrac. Csapókeret János-ut 67. 900

Eladó beköltözhető nagytelekű ház, mely Kuty-utcán 5. számú, Vendégútcán 14. Kékes-utca 6. számú. — Föld bérbeadó 45 holdas, van eladó is. Patakgy. Csapó-utca 19. 894

Eladó házi, barnarajlepp, Onosai-utca 17. ugyanott egy 10 méteres deszka épület. 892

Eladó Bercsényi-utca 53. számú ház, beköltözhető, lakó nincs. — És gyermekkoscsik is van eladó és nagy ágy. 890

A város alatti új épít és államvasut megállójánál 6 hold föld eladó Értekezni Rákóczi 43. 888

Egy új vászon hencser eladó. Kékes-utca 50. 885

Eladó egy világos esztét hálószoba, — Domb-u. 20., hágfúló épület. 883

Jégsekrény, hencsernek, vendéglősnek alkalmas, olesón eladó. Szent-Anna 6. Üvegüzlet. 844

Használt fürdőkad eladó. Teleki-u. 68., két részre építve. 842

Hencser, thonet-székek, gyermekkoscsik, íróasztal, mindentéle bujorok olesón eladók. Hatvan-u. 34. 852

Eladó világos háló, ebédlősekrény, garderozszekevény, szőnyeg, tükrök, hencser, íróasztal, több butorok, Széchenyi utca 8. 8

Eladó egy alig használt cukrászkályha — Csapó u. 61. 628

Jókarban levő használt ágy, éjjeli szekrények, szövet függönyök ágyterítők eladók. Székelly utca 9. 870

Eladó ház jömenetű vendéglővel, beköltözhető, lakó nincs. Kishegyesi út 8. 875

Világos és sötét háló szoba buto olesón eladó Tiszviselő telep III. utca 14. sz. 877